

广州工会法律服务站进驻工人文化宫

工友维权更方便 更快捷

本报讯(全媒体记者黄雄 通讯员廉松林)广州市总工会法律服务职工又有新动作!进驻员村工人文化宫的工会法律服务站,从本月开始正式为职工提供免费法律咨询,引导职工以法律途径表达诉求,并为符合条件的职工及时提供免费法律援助。

为职工提供全方位的免费法律援助服务,广州市总工会的相关工作得到职工的肯定。上个月,一家酒店管理公司的13名职工把一面印有“工会的温暖似靠山 人民的名义把梦圆”文字的锦旗,委托2位代表送到广州市总工会,感谢市总工会委派的律师免费提供法律援助,为他们挽回49万余元的经济损失。广州市人大常委会副主任、市总工会主席唐航浩请送锦旗的职工代表转告其他

工友,如果以后再遇到类似问题,就回工会“娘家”来,“娘家人”将一如既往帮工友们解难事,办实事。

记者在采访中了解到,到今年6月底,广州市总工会已为职工提供劳动仲裁(诉讼)代理工会法律援助服务484宗,为职工追索劳动报酬2487.4万元,并在基层举办了217场与劳动法律相关的讲座,参与了200多宗劳资纠纷的调处。

同时,广州市总工会从实际工作需要出发,加大专项经费的投入,依托律师团队免费提供法治宣传、法律咨询、法律知识培训、代理劳动争议仲裁(诉讼)案件及非诉讼法律事务等工会法律服务;与广州12345政府服务热线合作,由工会律师解答职工普遍关心的劳动合同、工资工时、社保工伤等相关法律问题。

目前,广州全市170家街(镇)总工会,11家产业、直属单位工会,17家工业园区工会,200家职工人数在300以上的非公企业,均配备了由市总工会委派的法律顾问,为基层工会组织依法开展工会维权工作提供专业法律支撑。467名来自56家律师事务所、具备了比较丰富调处劳资纠纷经验的专业律师,随时可为职工提供服务,引导职工以法律途径表达诉求,并为符合条件的职工及时提供免费法律援助。

工会法律服务站进驻工人文化宫,启动了工会法律服务全面覆盖广州市内五大工人文化宫模式,让职工群众切实感受到“工会法律服务就在身边”,在遇到劳动纠纷时能够方便、快捷得到工会法律服务援助,依法维权。

“七一”活动

茂名市总工会

本报讯 为纪念建党96周年,进一步加强党员队伍建设,7月11日,茂名市人大常委会副主任、市总工会党组书记、主席黄奕奕带领该市总工会党支部全体党员走进电白区树仔镇文峰村和革命教育基地,开展“重温入党誓词 做合格党员”主题党日活动,同时还走访村里困难党员,给他们送去慰问品和慰问金。

(王艳 陈思颖 陈晓霞)

汕尾市总工会

本报讯 近日,汕尾市总工会党支部开展系列活动纪念建党96周年:汕尾市总工会常务副主席赖建利等向支部两位“党龄半百”的老党员颁发“南粤七一”纪念奖章;与海丰县总工会党支部到海丰县梅陇镇石南村开展“党团员志愿服务暨送医下乡义诊活动”主题党日活动;到海丰县莲花山红军革命烈士陵园和红军红场革命旧址开展“两学一做”学习教育主题党日活动。

(马大为 马越锋)



学逃生技能 做石湾陶艺

佛山160名“小候鸟”玩嗨了

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员霍嘉琪)公交车上,一位阿姨带着一群小朋友拎起铁锤掰开天窗逃生。莫慌莫慌,其实这是公交模拟逃生演练!7月12日,在“感受佛山·快乐成长”佛山市直职工子女夏令营里,160名外来务工人员子女在安全知识、意外逃生方法和陶艺这种寓教于乐的体验课里,边玩边学,轻松地掌握和体验到安全逃生技能和陶艺文化。

活动多样

免费招收640名“小候鸟”

“为丰富我市外来务工人员中和困难职工子女的假期生活,让他们感受佛山改造升级的变化,了解佛山历史文化、风土人情,市总工会举办了这个夏令营。”佛山市总工会相关负责人介绍,市总每年都会为这些“小候鸟”们推出夏令营系列活动,丰富他们的假期生活。今年为了让更多职工受惠,夏令营规模扩大,免费招收640名学员,夏令营包括欢乐A、B、C营和学习营。学习营将通过多元训练,提升学员们的综合素质;欢乐A营将以“体验式课堂+实战模拟+情景演练”的形式开展体验式授课,让学员切实掌握安全知识;欢乐B营将从佛山南海本土文化入手,带领学员们感知岭南文化的智慧与精深;欢乐C营邀请全国锦标赛冠军叶俊凯免费教学员



“明星车长”吴惠萍在教“小候鸟”们使用灭火器
黄细英/摄

打羽毛球。

寓教于乐

“明星车长”讲解安全知识

在活动现场,二位“明星车长”吴惠萍、邹良春为孩子们讲解公交安全知识,宣传绿色出行以及文明出行理念。

“肥姨”吴惠萍是佛山市粤运公交公司的省党代表、巾帼文明岗111线司机。她为孩子们示范灭火器的使用,还带着大家开展“公交大逃脱”行动。“记住这个开关!车里车外都有哦!遇到紧急情况,扭开这个开关,拉开车门即可逃生。”吴惠萍介绍了紧急开关和设备,以及应对突发情况的办法。

为了使大家对文明乘车有更深的了解,吴惠萍和孩子们做起了角色扮演的游戏,让他们懂得要为有需要的人主动让座。

“我2015年跟爸爸来到佛山,我很喜欢这座城市。”就读于同济小学四年级的马晨曦来自青岛。她坦言在青岛的时候很少乘坐公交车,因此对公交车的了解不深。“通过今天的活动,我学会了在公交车上的三种逃生方法以及文明出行的理念,受益匪浅。”马晨曦说。

当天下午,石湾陶艺刘氏第四代和第五代传承人夏少丽、刘泓甫两位老师,还教学员们如何做陶艺,从中了解佛山陶艺文化。



江门新会区总工会

本报讯 7月10日中午,江门新会区总工会相关负责人来到一垃圾中转站向近百名环卫工人送上慰问品和慰问金。据了解,新会区总工会派出4个慰问组,连日来分别到17家重点企业开展“送清凉”活动,共慰问了7000多名一线工人,送出清凉饮料2620箱,发出慰问金15000元。

(许接英 吴灏远)

阳江高新区总工会

本报讯 近日,阳江高新区总工会相关负责人带队深入园区重点企业广东广青金属科技有限公司,为坚守在一线的职工“送清凉”,并要求企业切实做好高温期间的防暑降温工作。

(黄细英 唐洁容)

简讯

广州白云区总工会 推进劳模工作室创建工作

本报讯 7月10日上午,广州白云区总工会在新德巴士公司修理厂召开创建劳模工作室座谈会。与会劳模分别提出在工作岗位上创建工作室的做法和今后的发展计划。

(白云工)

中山黄圃镇工委会 为女职工免费筛查“两癌”

本报讯 7月12日,中山黄圃镇工委会开展免费“两癌”筛查活动,组织当地企业250名困难女职工参加。工会义工还现场派发了女职工健康手册。

(黄圃工)